

День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества



День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, отмечаемый 15 февраля, [установлен](#) Федеральным законом от 29 ноября 2010 года "О внесении изменений в статью 1.1 Федерального закона "О днях воинской славы и памятных датах России".

Памятная дата была [введена](#) в знак памяти о соотечественниках, проявивших самоотверженность и преданность Родине в период участия в боевых действиях за пределами нашей страны после Второй мировой войны, выполняя взятые СССР и Российской Федерацией международные обязательства по оказанию военной помощи дружественным странам.

День памяти [придал](#) официальный статус памятным мероприятиям, посвященным исполнению россиянами служебного долга за пределами Отечества, традиционно проводимым ветеранами войны в Афганистане 15 февраля (день вывода советских войск из этой страны). В этот день в 1989 году последние подразделения Ограниченного контингента советских войск [вернулись](#) на Родину из Афганистана, где в условиях сложной обстановки советские солдаты и

офицеры стойко и мужественно противостояли силам международного терроризма и наркобизнеса.

С 1979 по 1989 год в боевых действиях на территории Афганистана [приняли участие](#) более 650 тысяч военнослужащих ограниченного контингента советских войск и 200 тысяч вольнонаемных граждан СССР практически всех национальностей. Советские потери составили 15051 человек. Вывод войск из этой страны [ознаменовало](#) для Советского Союза окончание Афганской войны. Памятная дата 15 февраля [адресована](#) не только ветеранам Афганистана. По данным Минобороны, после окончания Второй мировой войны (1939-1945) более 1,5 миллиона наших граждан принимали участие в более чем 30 войнах и вооруженных конфликтах за пределами страны, 25 тысяч из них погибли. Советские солдаты и офицеры [воевали](#) в Корее, Вьетнаме, Сирии, Египте, Мозамбике, Анголе, Эфиопии, Никарагуа, на Кубе и других странах. Российские военнослужащие "тушили "горячие точки" в республиках бывшего СССР, были в составе миротворческого контингента в Югославии, Абхазии, Южной Осетии. День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, [призван](#) способствовать укреплению патриотического сознания российских граждан.

Сегодня российские военнослужащие находятся за пределами страны как в составе миротворческих контингентов ООН, так и в Сирии, где с 30 сентября 2015 года они по запросу президента Сирии [принимают участие](#) в антитеррористической операции.

По словам президента РФ, российские военнослужащие не только помогают в освобождении Сирии от террористов, но и [защищают](#) родной дом, не допуская боевиков в Россию и соседние с ней республики. Активная фаза военной операции Вооруженных Сил РФ в Сирии [продолжалась](#) по 11 декабря 2017 года. В настоящий момент в Сирии масштабные активные боевые действия [завершены](#). Большинство российских военных уже [выведены](#) из республики, однако часть группировки остается на территории страны бессрочно для борьбы с террористами. С 2015 года в операции [приняли участие](#) свыше 63 тысяч российских военнослужащих, [более 100 человек погибли](#).

Вечная память выпускнику ПУ №45 Метельскому С.А.

ПАМЯТНИК ПОГИБШИМ В АФГАНСКОЙ И ЧЕЧЕНСКОЙ ВОЙНАХ

Открыт 1 июля 2004 на Площади Победы (возле Вечного огня).

На вертикальной стеле высечены фамилии, звания и годы жизни, погибших азовчан и жителей района.

Автор проекта – главный архитектор города Владимир Фоменко

В Афганской войне погибло 8 наших земляков: Чайкин А., Иванов Ю., Метельский С., Калашников М., Жорник Н., Шевченко С., Винярчук Н., Саньков А.

В Чеченской – 26... (Лютый., Суровцев В., Пуханов В., Щербаков В., Кисилев А., Дороднов Д., Костюк В., Сухов А., Сергеев К., Скурихин А., Фурсов В., Лушников В., Феннок С., Гапонов А., Быкадоров А., Хромяк В., Латюков А., Клевцов И., Струницкий А., Цепин А., Годовалов А., Попов А., Фалев А., Гаенко В., Житник А., Свириденко В., Посевин В. (погиб при исполнении воинского долга в ГДР).

Идея создания этого памятника родилась в сердцах женщин городского женсовета после встречи с матерями погибших воинов 25 ноября 2002 года.

Автор проекта – главный архитектор города Владимир Фоменко.

Четырехметровая вертикальная стела из белого мрамора, символизирующая жизнь солдата. Два среза на верхушке – две бессмысленные войны, погубившие эту жизнь: афганская и чеченская. Из белого мрамора вырываются два языка красного гранитного пламени, превратившее все живое в пепел. Золотыми буквами на памятнике высечены имена 34 погибших азовчан. Все они были не старше 20 лет. Изготовили памятник в цехе памятников «Монолит», руководителем которого является Олег Шевченко. Этот памятник хранит в себе память о погибших молодых парнях, напоминая нам о нелепости этих войн, которых могло и не быть.

[Памятник азовчанам, погибшим в горячих точках:](#)

[Воины-интернационалисты:](#) электронная коллекция рубрики "Город Азов в лицах"

